

# За большевистские колхозы

орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 9-й

Четверг

17 февраля

1944 года

№ 7 (1785)

## Занесены на областную Доску Почета

По итогам социалистического соревнования районов, МТС и колхозов за 1943 год постановлением бюро обкома ВКП(б) и облисполкома, за высокий урожай зерновых и подъем животноводства, занесены на Областную Доску Почета колхозы «Свобода» и «1-е Мая» (Варнавинского и Звернихинского сельсоветов) Варнавинского района.

## Встретим производственными победами 26-ю годовщину Красной Армии

Приближается день славного юбилея нашей героической Красной Армии Победы достигнутые от юбилейной даты 25-й годовщины до 26-й годовщины поистине грандиозны. Год коренного перелома в ходе войны решительно и бесповоротно ближайший разгром фашистских армий и возвестил всем придавленным немецким сапогом народам о их близком освобождении из под гитлеровского ярма.

Велика и ответственна роль тыла в ускорении разгрома и уничтожении фашистских разбойников. Все слои народа в тылу — сознают эту ответственность и самоотверженно трудятся для укрепления мощи страны, для помощи Красной Армии. Трудящиеся нашего района, колхозное крестьянство добились за прошедший год неплохих результатов, как в сельском хозяйстве, так и промышленности.

Однако, требования военного времени предъявляют нам в 1944 году, чтобы работа наша на всех участках хозяйства была усилена.

Перед районом стоят задачи — в ближайшие дни полностью завершить подготовку к весне. Усилить работу по заготовке и вывозке леса. Выполнить план льнопоставок, что район затянул и в чем до сих пор не рассчитался с государством.

26-ю годовщину нашей славно-героической Красной Армии необходимо встретить новым производственным подъемом на всех этих участках работы.

В объявленный с 15 февраля по 15 марта фронтовой месячник по лесу, всем лесозаготовительным организациям района надо решительно усилить заготовку и вывозку древесины и ответить на призыв организаций Мантуровского района перевыполнением плана 1 квартала в лесной промышленности.

Мантуровцы призывают выполнить план осенне-зимнего сезона 1943—1944 г. г. по заготовке и вывозке леса не позднее 20-го марта.

Задание по дровам для железнодорожного транспорта на первое полугодие текущего года закон-

чить к 5-му апреля. Зимнюю сплотку древесины и подготавливательные работы к сплаву закончить в первых числах апреля.

Для этого необходимо обеспечить полный выход в лес рабочих и тягловой силы. А колхозы допустившие отставание обязаны выслать дополнительную рабочую силу в размерах обеспечивающих выполнение плана.

Такова задача по дровозаготовкам.

В деле подготовки к весне надо добиться проведения полностью в жизнь обращения участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива, опубликованного от 10 февраля в газете «За большевистские колхозы», установившего сроки этой подготовки по всем видам работ.

Для завершения льнопоставок государству необходимо также принять все меры. У нас в районе 49 колхозов из 92 выполнили и перевыполнили план сдачи льна. 10 колхозов выполнили свыше 90 процентов, близки к полному завершению плана и 33 колхоза — это в большинстве из Тимарихинского, Макарьевского и Ново-Никольского сельских советов привели к срыву плана сдачи льноволокна государству.

Забота об усилении мощи страны, забота о Красной Армии налагают на нас обязательство добиться производственных побед на всех этих участках работы. Каждый колхозник и колхозница, каждый рабочий и служащий наших предприятий должны помнить всегда и везде слова великого Сталина о том, что победа наша близка, но чтобы не упустить ее, «необходимо новое напряжение всех сил, самоотверженная работа всего тыла».

Ознаменует 26-ю годовщину славного юбилея новыми достижениями во всех областях работы и на всех участках!

Окажем еще большую помощь нашим славным воинам Красной Армии в ускорении часа полного и окончательного разгрома врага!

## Школа активно участвует в подготовке к весне

Ученики Лапшангской НСШ принимают активное участие в помощи колхозам в вывозке на поля удобрений. В течение января месяца школой были организованы три воскресника. В первый воскресник принимали участие 56 человек, вывезено 27 тонн навоза. Во второй воскресник работало 90 человек, вывезено 38 тонн. В третий воскресник работало

90 человек и вывезли 56 тонн навоза.

Пример энтузиазма в работе показывали ученики: Дурандина В., Жигалева О., Шахова К., Рогова О., Хватова Л. и многие другие, вывозившие по 35 и 40 санок навоза за каждый воскресник.

Л. Жилова  
директор школы.

## Навстречу весне

Колхоз «Октябрь» Ставропольского края успешно готовится к весеннему севу; очищены и засыпаны все семена, заканчивается ремонт инвентаря.



На снимке: Стахановцы ремонта М. И. Заруднева и П. Г. Гостинцев за ремонтом культиватора.

## Как я готовлюсь к сезону 1944 года

Письмо бригадира тракторной бригады М. Пономарева

В 1943 году моя бригада выполнила годовой план работы на 112 процентов, при экономии 900 килограммов горючего.

Зная, что 1944 сельскохозяйственный год, из-за недостатка тягловой силы в колхозах, будет более напряженным, сейчас задача нашего коллектива — в срок и качественно отремонтировать тракторы. На этот год мне дали 2 колесных «газика» и 1 «универсал». Газоходные тракторы у меня уже отремонтированы и более качественно, чем в прошлый год. «Универсал» мы отремонтируем к 26 годовщине Красной Армии.

Наши девушки трактористки прилагают все силы — сделать все возможное для успешной работы в этом году на полях колхозов. Для этого они повышают свои знания — проходят учебу на курсах по переподготовке трактористов.

Мы обращаемся к колхозникам с призывом — заготовить в достаточном количестве доброкачественную чурку для тракторов, чтобы наши тракторы из-за чурки не имели ни одного часа простоя, как это было в прошлое время. Готовьте чурку и сушите ее. Только на сухой чурке будут производительнее работать тракторы. Дадим в 1944 году еще больше хлеба для Красной Армии, для окончательного разгрома проклятых фашистов!

М. Пономарева.



## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 9 по 15 февраля 1944 года)

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, завяли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции Оредеж и Батецкая. Железная дорога Ленинград Батецкая Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма, войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев — городом Луга. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до 2 тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за 5 дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Полна, Ляды, а также заняли более 800 населенных пунктов и нескладько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города Гдов, наши войска в районе населенного пункта Зарудинье окружили и ликвидировали группу войск противника. Захвачено 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом Шепетовка. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчитано 3200 вражеских трупов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов Звенигородка и Шаола наши войска продолжали вести бой по уничтожению окруженной группировки противника. Сжимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области Городище, город Корсунь-Шевченковский и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села Городище подсчитано свыше 1000 трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев Заводка, уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

## МТС в подготовке к весенне-летним работам

Коллектив МТС взял на себя обязательства закончить ремонт тракторов к 1 апреля, а бригады Гусевой и Пономарева — к 26 годовщине Красной Армии. Как идет сейчас подготовка к весне в МТС?

План капитального ремонта тракторов за 4 квартал прошлого года и январь месяц выполнен на 100 процентов. Текущий ремонт — на 107 процентов. Качество ремонта лучше, чем в 1943 году, потому что некоторые, более ответственные детали, ставятся новые.

Большая работа проводится в МТС по подготовке механизаторских кадров. Однако, в этом деле имеются и большие недостатки. Так, например, трактористов из плана в 40 человек обучается 34, из которых неосвоенно еще будет отсев. Поэтому трактористами в полной мере МТС не будет обеспечена. Это обязывает руководство МТС привлечь к работе тех трактористов, которые проживают в районе но не работают в МТС. Проводится и переподготовка старых трактористов; охвачено

19 человек. Но и эта работа требует решительного и немедленного улучшения, как в смысле полноты охвата, так и регулярности занятий.

К недостаткам в подготовке к весне нашей МТС надо отнести и тот факт, что большинство колхозов обслуживаемых МТС к заготовке чурки еще не приступили. Особенно в этом отстают колхозы Варнавинского и Богородского сельсоветов. Каждый председатель колхоза должен понять, что если работающие на его полях тракторы не будут обеспечены качественной чуркой — это будет сознательным срывом всех тракторных работ.

Все указанные недостатки в подготовке МТС к весне должны быть исправлены немедленно. Со своей стороны коллектив МТС принимает все меры, чтобы машино-тракторная станция выполнила свою ответственную задачу в проведении, как весенних, так и летних сельскохозяйственных работ в 1944 году.

Ф. Кольцов,  
директор МТС.

# С 15 февраля по 15 марта по району объявлен фронтовой месячник по заготовке и вывозке леса

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! ВСЕ СИЛЫ НА ЗАГОТОВКУ И ВЫВОЗКУ ЛЕСА!  
БОЛЬШЕ ДРОВ ДЛЯ ТРАНСПОРТА! БОЛЬШЕ ЛЕСА ДЛЯ СТРАНЫ, ДЛЯ ФРОНТА!

## ПРОГРАММА ПО ЛЕСУ — НАШ ЭКЗАМЕН

Лес необходим фронту. Лес необходим стране. Лес крайне необходим для восстановления разрушенного врагом хозяйства в освобожденных и освобождаемых районах. Однако, не смотря на ряд указаний со стороны районного комитета партии и исполкома райсовета о лучшей организации труда на заготовке и вывозке леса, план по району поставлен под угрозу срыва, что явилось в результате беспечного отношения к этой задаче, как со стороны самих лесозаготовительных организаций, так и со стороны местных первичных партийных организаций, а также руководства сельсоветов и колхозов.

Позорные показатели по заготовке и вывозке мы имеем по леспромхозу «Горьлес». Отвечая с вывозкой леспромхозов. Особо плохую работу райком партии вынужден был отметить в своем решении от 12 февраля по оттоблизации рабочей силы в лес по Ново-Никольскому и Макарьевскому сельсоветам.

Полностью работа и тягловая сила по ряду сельсоветов систематически не высылаются. Кроме того, производительность труда на лесозаготовках и вывозке низкая, нормы выработки не выполняются, так как контроль в лесу за работой по настоящему до сих пор не организовано.

Вместе с этим руководители лесозаготовительных организаций вопросами создания для рабочих нормальных культурно-бытовых условий не занимаются. ОРС не ведет борьбы

за лучшее обслуживание рабочих питанием.

Для исправления создавшегося положения необходимо бороться всеми мерами с текущей работой рабочей силы в лесу, полностью по плану отоблизав ее по каждому колхозу.

Необходимо провести контроль всех освобожденных от работ в лесу и поставленных по колхозам на откорм и отдых лошадей и где будет замечено, что лошади вместо откорма эксплуатируются еще больше, чем на лесовывозках, отозвать их обратно на лесопункты, обеспечив их здесь лучшим уходом.

Эти мероприятия, при установлении постоянного контроля, за выполнением ежедневных планов каждым рабочим, при улучшении организации труда в лесу и принятии необходимых мер к улучшению культурно бытового обслуживания рабочих — несомненно дадут необходимые результаты.

В объявленный по району фронтовой месячник, каждым колхозом данное задание по заготовке и вывозке в осенне-зимний сезон, должно быть полностью покрыто и при отставании с планом наверстано за счет высылки в лес дополнительной рабочей и тягловой силы. Ни один колхоз и ни один рабочий не могут сложить с себя обязанности полностью выполнить данное задание по работе в лесу. Этого требуют страна и фронт. Этого требует дело скорейшей победы над врагом.

Программа по лесу — наш политический экзамен. Район должен его выдержать на отлично.

## Выполнить решение сессии

Состоявшаяся 3 февраля сессия районного совета депутатов трудящихся, по вопросу «О выполнении плана лесозаготовок за 1943 год и задачах на 1944 год» приняла следующее решение.

1. Обязать руководителей лесозаготовительных организаций: леспромхоз «Облесзаг» (т. Демидов), леспромхоз «Горьлес» (т. Карев) коренным образом перестроить работу на лесозаготовках, добиться повышения производительности труда среди лесорубов и возчиков и с максимальной нагрузкой использовать средства транспорта и механизмов; добиться безусловного выполнения плана лесозаготовок 1 квартала 1944 года.

2. Предупредить председателей исполкомов сельсоветов и руководителей колхозов, что за выполнение доведенного задания по заготовке и вывозке они несут персональную ответственность, для чего немедленно организовать выход в лес полностью пешей и конной силой, с учетом полного выполнения плана по заготовке и вывозке древесины.

3. Обязать руководителей лесозаготовительных организаций обеспечить культурно бытовыми условиями лесорубов, обеспечить бесперебойное снабжение продуктами питания и улучшить работу общественных столовых.

4. Развернуть повседневно массово-политическую работу среди лесорубов и возчиков. Шире и глубже внедрять метод социалистического соревнования и стахановского движения и передавать опыт работы лучших лесорубов стахановцев отстающим, добиваясь общего подъема, поощряя и показывая лучших людей на лесозаготовках.

5. Сессия предупреждает руководителей лесозаготовительных организаций, председателей исполкомов сельсоветов, руководителей колхозов и обязывает вести беспощадную борьбу с дезертирами лесозаготовок, принимая все меры к выполнению установленного для каждой организации, сельсовета, колхоза планов по заготовке и вывозке древесины.

Обязать органы НКВД и прокуратуры в декадный срок за срыв плана привлечь конкретных виновников к судебной ответственности.

6. Обязать руководителей лесозаготовительных организаций на каждом лесозаготовительном пункте организовывать изоляторы, газоканеры для борьбы с чесоткой лошадей и иметь штатных ветработников в каждом предприятии.

Решение сессии должно быть срочно и полностью проведено в жизнь.

## Включились во фронтовой месячник

Рабочие и служащие Глуховского лесозаготовительного участка, заслушав на общем собрании доклад заместителя председателя облисполкома т. Козина М. М., о решении X сессии Верховного Совета СССР и об обращении рабочих лесорубов, возчиков и руководителей лесных предприятий и советских учреждений Мантуровского района о проведении фронтового месячника по лесу — единодушно решили включиться и тут же на собрании взяли на себя ряд конкретных обязательств, обеспечивающих успешное выполнение спущенного плана. Собрание приняло:

— По заготовке выполнять нормы выработки ежедневно на 120 процентов

— На вывозке по ледяной дороге, вместо двух оборотов делать три оборота и давать за день

9 кубометров на лошадь.

В первый день фронтового месячника — 15 февраля, пока затели работы Глуховского лесозаготовительного участка со всей ясностью подтверждают возможность выполнения взятых обязательств: за день 11 лошадей, вместо вывозки ранее 60 кубометров вывезли 89 кубометров и подвезли к трассе 3 лошади 18 кубометров, что дало увеличение производительности в среднем на 25 процентов.

Коллектив Глуховского лесозаготовительного участка, приложит все силы на поднятие производительности труда и на борьбу за выполнение плана фронтового месячника с тем, чтобы с честью выполнить свой долг перед родной и Красной Армией в деле скорейшего разгрома немецких фашистов.

В. Потанин.

## Даем слово не подкачать в работе

В ответ на успешное продвижение Красной Армии и победоносные салюты нашей родной столицы Москвы, мы, комсомольцы и молодежь района горим желанием оказывать повседневную помощь фронту и стране в изгнании врага с нашей родной земли. Враг, отходя на запад еще больше звереет, сжигает все на своем пути, угоняя в рабство наше население.

Большая восстановительная работа должна быть проделана в освобожденных и освобождаемых районах. Для этих районов потребуется много леса. Учитывая, в связи с этим, особую важность лесозаготовительных работ в районе, райком партии и райком комсомола с 15 февраля снова направляют в лес комсомольско-молодежную колонну. Первая колонна молодежи, организованная в декабре месяце, показала хорошие образцы в работе и заготовила за месяц более 6000 кубометров дров, или 25 процентов годового плана Бригады Масляни-

кова и Худякова, поправу называвшиеся фронтовыми бригадами, давали в среднем ежедневно до 200 процентов нормы на заготовке. Руководство нашего района и Шеманихинского лесозаготовительного пункта вынесли молодежи благодарность за ее работу и лучшие участники колонны были премированы.

Товарищи комсомольцы и комсомолки! Молодежь района! — Дадим слово что и на этот раз не подкачаем в работе и покажем высокие образцы стахановского труда.

Создавайте фронтовые комсомольские бригады. Работайте со всем молодым задором. Будьте инициаторами движения двух сотников и трехсотников на лесозаготовках! Боритесь за честь района! Выйдем победителями в соревновании и выполним свою клятву вождю — любимому Сталину, данную нами в письме к нему.

Секретарь РК ВЛКСМ  
М. Брагина,  
комсомолки:  
Тузова, Матасова.

## Почему мы отстаем с вывозкой

Варнавинский леспромхоз работу за 1943 год закончил следующими показателями: по заготовке план выполнен на 140 процентов, по подвозке — на 170 процентов, по вывозке — на 90 процентов.

Вступив в 1944 год, леспромхоз свою январскую программу выполнил: по заготовке — на 102 процента, по подвозке — на 100 процентов, по вывозке — на 83,5 процента.

Основной причиной отставания с вывозкой является по-прежнему безответственное отношение многих председателей колхозов к выполнению заданий в лесу. Можно привести десятки примеров, когда исключительно по вине руководства колхозов вывозка срывалась. Так, например, в период проводимого в лесу с 20 января по 1 февраля декадника колхозы Хмельского сельсовета из за невы-

сылки в лес рабочей силы (из плана в 20 человек было выслано только 8) по вывозке задание выполнили всего на 45 процентов. Колхозы Лапшангского сельсовета с высылкой людей в лес запоздали на 2-3 дня и задание по вывозке выполнили лишь на 51 процент, — из плана в 70 лошадей работало всего 41 лошадь. Из колхозов Варнавинского сельсовета в течение декадника вместо 16 лошадей работало 9, из Богородского сельсовета вместо 15 работало 8.

Есть и такие факты. Колхозники колхоза «Победа» стояли с лошадьми в Коровихе и помимо работы в лесу занимались на лошадях посторонними работами. В результате этого лошадей загоняли и председатель колхоза снял их с лесной работы из-за истощения.

Другой пример: ветфельдшер

## БОРЬТЕСЯ ЗА УДЕРЖАНИЕ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Варнавинский сплавной участок план погрузки леса за декабрь и январь выполнил на 111 процентов, за что участок получил от Ветлужской транспортной конторы ГТЛ Переходящее Красное Знамя, а также денежные премии и премии мануфактурой для премирования лучших людей.

Принимая Переходящее Знамя коллектив рабочих обязался работать еще лучше, чтобы февральский план погрузки также перевыполнить. Однако, Глуховская и Бархатихинская лесопристаны пока не выполняют этого обязательства и срывают план погрузки в текущем месяце.

Сплавучасток призывает рабочих к напряженной работе и борется за удержание полученного Переходящего Красного Знамени на март и последующие месяцы.

Д. Щелонов,  
начальник сплавучастка.

## Из зала суда

Согласно постановления ГКО, за самовольное оставление работы в лесу, народный суд приговорил Карасеву А. П., Долгушеву А. М., Зорину О. А. к 6 месяцам принудительных работ по месту работы в лесу, с вычетом 25 процентов из зарплаты.

За уклонение от мобилизации на лесозаготовку Калинин Н. Н. и Пузырева Е. М. (из с. Лапшанга) осуждены народным судом на тот же срок, также по месту работы в лесу и с вычетом 20 процентов из зарплаты.

За преступно-небрежное отношение к коню, повлекшее гибель животного, народный суд приговорил к 6 месяцам исправительно-трудовых работ по месту работы, с вычетом 25 процентов, бригадира колхоза «Новый быт» Циполитову и члена колхоза «Ленинский путь» Трепетова. Рынькова, народный судья.

т. Хазов (Тимарихинский сельсовет) освободил в январе 10 лошадей с лесовывозок, мотивируя общей слабостью лошадей. Однако, имеются данные, что в колхозах эти освобожденные лошади эксплуатируются с нагрузкой гораздо большей, чем при работе в лесу.

В феврале и марте — в эти два решающих месяца зимнего сезона — руководители партийных и советских организаций и председатели колхозов обязаны по боевому развернуть работу по лесозаготовкам и вывозке. Дисциплина, контроль за работой, метод социалистического соревнования, политико-массовая работа должны придти на помощь хорошей организации труда в лесу. Только при этих условиях леспромхоз может по фронтовому разрешить поставленные перед ним задачи.

П. Щелонов,  
начальник леспромхоза.